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高二地理试题（A）参考答案 

一、选择题：本大题共 25 小题，每小题 2 分，共计 50 分。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

答案 B A D C B A A B D A D B C 

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25  

答案 C B A D B C A D B C A C  

二、非选择题（共 4 个大题，共 50 分） 

26.（10 分） 

（1）中心气流下沉，四周气流逆时针运动（2 分） 

（2）地球冷极，气流下沉，高空形成低压 （3 分） 

（3）北极融冰和气温升高会干扰北极上空的对流层，使得涡旋内部的寒冷空气更容易逸 

出、向南流动。（2 分） 

（4）降温、大风、暴风雪、霜冻（3 分）（每点 1 分，任答 3 点得满分） 

27.（12 分） 

（1）冬季东北季风从海洋上经过，带来丰沛水汽；地处冬季风的迎风坡，多地形雨。（4 分） 

（2）没有大型河流，地表水缺乏；降水集中，季节分配不均；全年高温，蒸发旺盛；人口

密集，工农业发达，需水量大。（4 分） 

（3）建设调水工程,从水资源丰富的地区引水；海水淡化；人工降雨；加强宣传教育，提

高公民的节水意识；发展节水农业；工业中提高水资源利用率。（4 分）（每点 1 分，

任答 4 点得满分） 

28.（14 分） 

（1）山脉大致呈南北走向，东坡为夏季风迎风坡，降水较西坡多；阻挡冬季风，西坡冬季

气温较东坡低；地形高差较大，形成气候垂直差异。（6 分） 

（2）流水的搬运、沉积，形成冲积宁夏平原；风力的侵蚀，沉积，形成沙漠地貌（4 分） 

（3）冲积扇或洪积扇（1 分）山区河流流出山口，地势趋于平缓，水流流速减缓，其携

带的大量碎石和泥沙在山前堆积。（3 分）  

29.（14 分） 

（1）热带、亚热带温度高，有利于红树林生长；河流从陆地上带来大量的营养物质； 多

泥沙沉积，淤泥深厚，易于根系发育。（6 分） 

（2）支撑作用，防止倾倒；呼吸作用（2 分） 

（3）海岸国土侵蚀日益严重；受台风、风暴潮等影响损失加剧；许多生物失去生存环境，

导致生物多样性减少；失去了红树林的净化水质作用，海滨生态环境的恶化。（6 分）

（每点 2 分，任答 3 点得满分） 


